

PRECIO DE SUSCRICION

Fuera de Cáceres
al trimestre, 7'50 pesetas

PAGO ADELANTADO

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

NUEVO DIA

Diario de la Provincia de Cáceres

FRANQUEO CONCERTADO

Redacción y Administración
Portal Llano n.º 39

TELÉFONO NÚM. 534

NUMERO SUELTO
10 CENTIMOS

AÑO II

Martes 21 de Junio de 1927

NUM. 249

CAUCES NUEVOS

La agricultura en la escuela

Hay en todo el mundo civilizado, especialmente a partir de la terminación de la Gran Guerra, un afán, cada día más acusado, de buscar todas las riquezas y las energías—materiales y espirituales—para extraer de ellas en beneficio de la colectividad el mayor rendimiento posible. Es la fiebre reconstructiva con la que parece que se quiere poner remedio a los estragos de la conflagración mundial que ha visto nuestro tiempo.

Uno de los aspectos de esa reconstrucción es la atención que en todos los países se viene prestando al fomento de la agricultura—base de la economía nacional en casi todos los países—procurando el mejoramiento de los cultivos, la depuración de la técnica agronómica y la satisfacción interior de los agricultores. Y dentro de ese aspecto, destaca el detalle de la incorporación seria y sistemática de la enseñanza agrícola a la escuela primaria rural.

En este sentido, Francia es quizás el país que mejor ha organizado las cosas para que el futuro agricultor reciba en la escuela de su aldea—único centro docente por donde va a pasar—una enseñanza agrícola elemental que le ponga en posesión de unas cuantas verdades fundamentales y, lo que es quizás más importante, que le dote del suficiente sentido crítico para no seguir ciegamente, como quien practica un rito sagrado e inmutable, las prácticas agrícolas tradicionales en sus mayores.

España, aunque tímidamente, algo ha hecho también en este sentido. El Estado español subvenciona campos de experimentación agrícola anejos a las escuelas, de los que, en la provincia de Cáceres, tenemos dos: uno en Garrovillas y otro en Hervás. Además, a impulsos de las firmes convicciones que en este orden de cosas sustenta el actual director general de Primera Enseñanza señor Suárez Somonte, ilustre extremeño de grandes merecimientos, se están concediendo subvenciones para organizar cursillos en los que los maestros nacionales adquieran la preparación necesaria para implantar

en sus escuelas la enseñanza agrícola.

Precisamente, y como corroboración de ello, el día 27 de los corrientes comenzará en Garrovillas uno de esos cursillos organizado por la Inspección provincial de Primera Enseñanza que ha recibido autorización y subvención para ello de la Dirección General de Primera Enseñanza.

El complemento de ese cursillo, sería que la Diputación provincial—ya que no se puede pensar que el Estado atienda normalmente a ese servicio—continuase la obra en él iniciada, organizando—de acuerdo con la Inspección de Primera Enseñanza y recabando las necesarias colaboraciones—otros análogos bien para maestros nacionales o ya para muchachos de 14 a 16 años, propuestos por sus maestros, o estableciendo y sosteniendo campos agrícolas anejos a algunas escuelas nacionales.

La Diputación provincial haría con ello una obra interesantísima, digna de los mayores encomios. Podría organizar, por ejemplo, en Garrovillas y en Hervás, donde existen campos agrícolas subvencionados por el Estado, cursillos anuales de educación profesional agrícola para muchachos de nuestros campos, produciendo con ello un gran beneficio a la provincia y haciéndose acreedora a la gratitud y al aplauso de todos los que sienten la inquietud de una constante superación.

JUAN DEL DUERO.

JULIO CRIADO

MEDICO

Especialista en enfermedades
de los niños

Medicina general

Consulta, de once a una
CANALEJAS, núm. 66

principal

TELEFONO 538

En la ruta

El tema del día

No hay posibilidad de sustraerse a la actualidad y ésta es hoy sin vacilaciones, el calor reinante, que está a punto de acabar con nosotros convirtiéndonos en un deleznable caldo.

Desde hace tres días padecemos los rigores de este sol—hasta ayer primaveral y desde hoy canicular—que de seguir así, promete sostenernos durante todo el verano a la cabeza de las temperaturas peninsulares. Este record lo venimos batiendo hace varios años y en éste por gratitud se ha anticipado nuestra notoriedad.

Dos días más así y para no variar el precedente, empezará la prensa local una activa campaña pró traída de aguas, con artículos e ilustraciones de los competentes y seis u ocho análisis de estas y las otras aguas.

Figurar en primer lugar con las temperaturas de verano y hacer campaña los periódicos para la traída de aguas, son dos cosas inevitables en estas fechas.

En Instrucción Pública

El Colegio de Huérfanos del Magisterio

(POR TELÉFONO)

Madrid 21, (4'41 t.)—El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, concedió esta mañana audiencia a una Comisión del Magisterio, que fué a interesarle la más pronta creación del colegio de huérfanos del cuerpo.—*Mencheta.*

Del Gobierno civil

Para la Ciudad Universitaria

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publicará hoy una circular del gobernador, referente a la suscripción en favor de la Ciudad Universitaria, en el sentido de que los Ayuntamientos remitan con la mayor urgencia las cantidades que se hayan entregado a tal fin.

Las escuelas de Madrid

Para tratar del aspecto sanitario

(POR TELEFONO)

Madrid 21, (5'05 t.)—En el despacho del Gobernador civil se han reunido esta mañana los inspectores de Sanidad y Primera Enseñanza, para tratar del asunto sanitario en las escuelas de aquella provincia.—*Mencheta.*

Entre bromas y veras

CUIDO A LA GRAJ

La presentación del diputado comunista francés *Doriot*, ante sus correligionarios, es algo que, lejos de hacer fruncir el ceño al más intransigente, debiera remozar su faz con un gesto regocijante. Aparecer inopinadamente y tirar de chaqueta para hablar, no es cosa que esté al alcance de todos los mortales.

De la misma manera que a su tiempo algunos periódicos cortesanos o de la Corte, se ocuparon de la poda de árboles, ahornan de la estación es que nos hallamos, dándonos a conocer las mejores figuras femeninas del baño.

No se negará que la prensa cumple su fin, rindiendo culto a la actualidad... y a las carnes frescas y saladas.

¡Cuestión de arbitrios!

A falta de otra cosa, parece que se pone sobre el tapete literario el tema de los banquetes.

Contra este medio de esterilizar el buen estado de ánimo del hombre, no hay nada que pueda inventarse.

Si se intentara hacer con exactitud la alegoría de la cordialidad, habría que apelar a un besugo o a una pierna de cordero asados.

Lotería Nacional
El sorteo de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid 21 (4'05 t.)—Esta mañana se ha celebrado en la Casa de la Moneda el anunciado sorteo de la Lotería Nacional, dando el resultado siguiente:

Premios mayores

Primer premio, de 150.000 pesetas, al número 15.055, en Madrid y Valencia.

Segundo premio, con 70.000 pesetas, número 3.641, en Sevilla y Madrid.

Tercer premio, con 40.000 pesetas, número 16.671, en Oviedo y Ciudad Rodrigo.

Cuarto premio, con 20.000 pesetas, número 2.241, en Valencia, La Línea y Huelva.

Premiados con 3.000 pesetas

Los diez y seis premios de 3.000 pesetas, han correspondido a los siguientes números:

Número 32.864, en La Línea de la Concepción.

Número 2.044, en Reus, Barcelona y Madrid.

Número 28.182, en Madrid y Barcelona.

Número 18.636, en Sabadell y Barcelona.

Número 31.043, en La Roda y Las Palmas.

Número 15.456, en Madrid.

Número 15.985, en Madrid, Valencia y Co-

ruña.

Número 30.377, en Sevilla.

Número 4.521, en Pamplona, Paradas, y

Bilbao.

Número 1.700, en Alava y Madrid.

Número 34.043, en Sevilla.

Número 35.319, en Palma.

Número 26.081, en Barcelona y Sevilla.

Número 2.476, en Barcelona.

Número 16.220, en Madrid y La Unión.

Número 25.298, en Madrid y Linares.

Premios pequeños

Este sorteo tiene además 1.577 premios de 500 pesetas.

Premiados en la provincia

EN CACERES.—16.117, 13.327 y 30.596.

EN TRUJILLO.—7.192 y 31.193.

Aproximaciones y centenas

Han correspondido las aproximaciones de 2.500 pesetas, correspondientes al primer premio, a los números 15.054 y 15.056.

La de 2.000 pesetas del segundo premio, a los números 3.640 y 3.642.

La de 1.700 pesetas del tercer premio, a los números 16.670 y 16.672.

La de 1.030 pesetas del cuarto premio, a los números 2.240 y 2.242.

Estos cuatro primeros premios tienen además centenas.—*Mencheta.*

NUEVO DIA SE LEE EN TO-

DOS LOS PUEBLOS
DE LA PROVINCIADE LA IMPORTANCIA DE SU
TIRADA, SE PUEDE JUZGAR

ADEMÁS POR LA VENTA

DE CÁCERES

A los 66 años

Muere el almirante que
mandó la marina rusa

Marsella, 20.—Ayer falleció a la edad de 66 años el almirante Kanine, comandante en jefe que fué de la Marina rusa.—*Fabra.*



UNDERWOOD

GUILLERMO TRONIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

NUESTRAS CRONICAS EL LUJO DE VIVIR

Parce asunto brindado al donaire de los ingenios epigramáticos y chistosos la celebración de un certamen que lleve por título «Exposición del lujo». Y tiene mucho de colmo y de sarcasmo el hecho de que en estos días de inenarrable carestía de la vida, se ofrezca semejante Exposición como cosa de singular novedad o como espectáculo, al cual no estudiáramos habituados.

Yo no sé que suerte de morfologías exhibirá ese Certamen que ahora se celebra y que constituye una de las fiestas en estas saturnales de la primavera madrileña. Hay, a lo que parece, espléndida ostentación de lujo a cargo del hada más opulenta y más frenética: la moda. Tienen también rica prestancia otras manifestaciones del boato y del esplendor de la vida. El espectador de este Certamen se considerará de seguro, defraudado en cuanto al alcance del sentido y del carácter de lujo que la Exposición tiene como espectáculo. Por indiferente y distraído que deambule a través del cotidiano vivir, habrá advertido en torno la expresión delirante y clamorosa del lujo que este Certamen quiere concretar y resumir.

Esto es lo que resta interés, en nuestros días, a una Exposición de tal naturaleza. El hábito embota la emoción y la vida actual nos ofrece continuado espectáculo de lujo. Lujo en las calles, esmaltadas de tiendas típicas; lujo en los paseos, por los que ruedan fastuosos trenes; lujo en los teatros, en donde empezando por la taquilla y acabando por la nómina de tramoyistas, todo respira carestía; lujo por doquiera. Pero, ¿qué más? El ciudadano modesto, ¿no experimenta acaso la sensación de lujo al tener que sucumbir heroicamente a los precios que alcanzaron los artículos de esencial e ineludible mantención?... Todos nos hemos familiarizado así con el lujo un poco a regañadientes en ocasiones; pero otras veces, con desatentado júbilo e inconsciente acatamiento hacia el señorio de las cosas superfluas.

Las más elementales necesidades de la subsistencia sintieron también el vértigo ambiente así se trocaron en artículos caros, en artículos de lujo el pan, las patatas, las berzas. Vivir, en suma, es hoy sinónimo de ser esclavo del lujo. Y de tal modo se complica este gran problema económico del mundo —mientras los hacendistas y financieros de los Esta-

dos se devanan los sesos en pesquisa de arbitrios milagrosos—que, a cada día que transcurre, tiene el natural y sencillo fenómeno de vivir un carácter más completo de conflicto. La humanidad está llegando, por las rutas de la civilización, al refinamiento de todos los lujos. Positivamente, no tardaremos en dar el estallido...

Yo no quisiera restar con estas triviales apreciaciones un solo átomo de interés y de curiosidad hacia ese vistoso y agradable Certamen. No creo, sin embargo, que sus organizadores hayan pretendido ofrecer un espectáculo de novedad. Cualquiera viandante puede presenciar una exposición del lujo en la calle de Alcalá a la salida de los toros o en el Hipódromo en tarde de carreras o en... la plaza de la Cebada—aún siendo la más barata—a la hora del mercado. Ese viandante es él mismo un producto, una víctima del lujo. No le conmovieron, pues, ni le maravillarán las brillantes manifestaciones del Certamen. Y acaso al ver en ellas reflejadas muchas causas de la angustia en que hoy se vive bajo el aluvión de tantos lujos, el transeunte se irrita demasiado...

En verdad, ninguna exposición del lujo podrá ser tan completa y tan exacta como el vertiginoso galopar de la humanidad, acuciada por el anhelante conflicto de la vida; de una vida que, en definitiva, se ha convertido en un deporte propio de millonarios.

LUIS DE GALINSOGA.

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 286

Muestrarios a todo el que lo solicite.

TALLERES DE CONSTRUCCIONES METALICAS



Reparación de toda clase de máquinas

Premsas hidráulicas y de varios sistemas para

la elaboración de aceite

VIUDA DE LUIS IZARD

Maquinaria de molinería para granos y pimienta turbinas y ruedas hidráulicas

Transmisiones CALDERERIA

BEJAR (Salamanca)

MANTILLAS, PEINETAS Y VELOS LABERINTO

Inmenso surtido en Sombrillas, Bastones, Camisas, Corbatas, Medias y Calcetines, Bufandas, Echarpes, Bolsos muy de moda, Corsés y Fajas modelos de París.

En trajecitos de niños, tengo la colección más completa y de refinado gusto.

OCASION: Medias seda natural a 5 pesetas.

CASA UNICA-MENDIETA

Alfonso XIII, núm. 1. :: Teléfono 189.

Santorial y Cultos

Santo de hoy, San Eusebio.

Santos del día 22.—Santos Flavio, Clemente, Acacio, Nicea, Inocencio y otros.

MARTIROLOGIO

San Flavio Clemente, cónsul y mártir, en Roma; el cual murió por la fé, por orden del emperador Domiciano.

CULTOS DEL DIA 22

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las nueve misa rezada.

Por la tarde a las seis, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misa rezada a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misa rezada a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misa rezada a las siete y media y a las ocho y media y a las diez, misa cantada.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santiago.—Misa rezada a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.

—Misa rezada a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misa rezada a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Por la tarde el Santo Rosario.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Restaurant Santa Catalina

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto.

Fiambres de todas clases

Precios módicos y servicio esmerado

Del diario de Guerra Recompensas y una laureada

(POR TELEFONO)

Madrid 21, (4'25 t.)—La «Gaceta» de hoy publica una extensa relación de concesiones de medallas de sufrimientos por la patria.

—Disponiendo que se abra juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, al teniente de infantería, fallecido, don Julián Araujo Rodríguez. —Mencheta.

Sesenta obreros sepultados

A consecuencia de un hundimiento de tierras se derrumba una fábrica

París, 20.—Telegrafía de Bogotá a los diarios, vía Londres, dando cuenta de haberse producido un enorme hundimiento de tierras en la región de Medellín (Colombia), que arrastró a una gran fábrica de hilados de algodón donde se hallaban trabajando setenta obreros, sepultándolos.

Hasta ahora van retirados diez cadáveres.—Fabra.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CUCEREN. Rtdo. de Correos. n.º 2. Tel.º n.º 1

El peor enemigo La epidemia de tifus hace grandes estragos en las tropas de Hankeu

Londres, 20.—Telegrafía de Tientsin al «Daily Mail» que la epidemia de tifus está causando enormes estragos entre las tropas comunistas de Hankeu que avanzan con dirección a Tientsin.—Fabra.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al comandante del puesto de la Guardia civil de Valencia de Alcántara.—Avisándole ha sido concedido permiso fin de mes, al sargento Emiliano Morán, de Cazadores de Africa, número 2.

Al alcalde de Garrovillas.—Se le remite instancia para documentar, de Martín Vivas.

Al Regimiento Húsares de la Princesa.—Se le remite instancia del cabo licenciado Atanasio Jacobi Sánchez, para clasificación de servicios.

Al capitán de la compañía expedicionaria Ordenes Militares.—Dándole cuenta de haber marchado a incorporarse el soldado Domingo Perez Lozano.

Al coronel sub-inspector de Carabineros de Salamanca.—Se contesta su oficio de cortesía.

Al comandante del puesto de la Guardia civil de esta plaza.—Que manifieste al cabo Lorenzo López haberle sido impuesta multa de 25 pesetas.

A Guardia civil de Baños de Montemayor.—Conocimiento de licencia por enfermo a Francisco Alvarez.

Al capitán de Intendencia.—Se remite pasaporte a favor del capitán de Intendencia don Rafael González, para ir a Plasencia.

Al oficial de Transeunte.—Orden de facilitar alojamiento al sanitario Marcelino López Arriba.

A Olegario Barrante Ordiales.—Traslado escrito del Regimiento Radiotelegrafía y Automovilismo, y se le devuelve instancia por no proceder su curso.

Al coronel Radiotelegráfico y Automovilismo.—Dándole cuenta de haber tenido entrada en este gobierno la documentación instancia del paisano Olegario Barrantes Ordiales.

Academia de mecanografía

Durante la temporada de verano se darán clases por la mañana y tarde.

Para informarse de las horas y honorarios, dirigirse a la calle General Margallo, 12 y 14.

SUBASTA

El día 25 del actual a las once horas, en el Ayuntamiento de Talaván, se subastarán por pliegos cerrados, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 23 del corriente a las trece horas, las obras de construcción de una casa cuartel para alojamiento de la Guardia civil, al sitio denominado «Huerta del Conde», siendo el tipo de subasta el de 40 000 pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento

Talaván a 11 de Junio de 1927. El alcalde en funciones, Juan Fernández.—El secretario, Urbano de la Calle.

La travesía del Atlántico

Se construye un motor de seis mil caballos de fuerza

Berlín, 20.—Los diarios dicen que una compañía aérea ha comenzado a construir un avión, cuyos motores tendrán 6.000 caballos de fuerza, para intentar la travesía del Atlántico y establecer un nuevo «record» de duración de vuelos sin escalas.—Fabra.

PANORAMA MONTAÑECHO

¡Ave, Monte Colubré, Ave!

Elegimos para venir a Montánchez, el día grande del Señor, uno de los tres jueves que el mundo creyente celebra con noble pasión; al salir de Miajadas, el Saurer fué invadido por numerosos viajeros. Una compañía hispano-argentina que iba a Almorharín, donde un artista de fibra delicada arrancaría sentidas notas al mágico violín en la celebración de la misa en la parroquial iglesia de dicho pueblo; una pareja de enamorados que iban muy largo, querían llegar hasta la Vicaría, pero la compañía del Oeste solo dá billetes hasta Cáceres; un prestamista obeso, que por sobrarle algo a la Compañía, ocupaba dos asientos y varios más, que para conocerlos hubiera tenido que pedirles la cédula de identificación.

Avanza magestuoso el auto que va devorando los kilómetros, acaso como el prestamista devora víctimas; atravesamos los canchales afelpados de Miajadas que conducen al Búrdalo y que los vigila San Bartolomé, el santo custodio de Miajadas, llegamos a Almorharín donde los artistas descienden, el prestamista saca un rollo de pagarés y entrega una sentencia de esas a un pobre labriego que debe andar delicado del pecho por su respiración fatigosa y si está sano del bolsillo, el usurero piadosamente se encargará de arreglarlo, y continuamos pasando por Valdemorales, el lindo pueblecito, que parece una aldea suiza, y allí en la parada, un rapazuelo exclama:

¡Valdemorales!
Se entra a la misma hora que se sale.

Llegamos a Torre de Santa María, donde nos espera Paco, el chófer más nervioso de todos los chófers cuando discute, (sobre todo si habla de Benavente), pero el más tranquilo cuando coge el volante. El conoce los laberintos de la carretera montañeche y la burla y juega con ella y ya dominando aquellas pronunciadas cuestas y saltando sierras y dejando tras sí pendientes y abismos y ya lejos, próximos a entrar en las calles del legendario Montánchez, vemos cual si fuera un hilo de plata prendido al cuello de la sierra, esta carretera que debiera tener un botiquín de urgencia en cada piedra kilométrica.

¡Por fin llegamos! Me acompaña mi buen amigo Aranda y en la entrada del pueblo pasean las lindas montañechas que acaban de la procesión

augusta y andan ahora con la eterna procesión de sus castos amoríos.

¡Qué lindas y qué guapas son las muchachas de Montánchez! ¡Y qué angelicales y puras son estas mujeres! Como hijas de la sierra, tienen matices delicados en sus sonrosadas mejillas; para ellas dijo Guimerá que allá en lo alto de la sierra no se corrompen los cuerpos ni las almas; ellas no visten los trajes escarlata, cortos y ceñidos de lo que por llamarle algo, decimos moda. ¿Para qué necesitan hechizar, provocando? Si sus lindos ojos por donde asoma el alma, cautivan al que al conocerlas, se rinde.

Quédese esa moda, para las otras; para las que vegetan en el llano de la humana falsa, en ese llano que parece un sudario. Aquí nó; aquí todo rebosa sinceridad, vida noble y sana; el ambiente, el paisaje, las mujeres.

Estar en Montánchez y no hacerle una visita a Melitón, supone grave descortesía y allí fuimos Aranda y yo, consumiendo unas botellas de cerveza, que refrescaron nuestras fauces sedientas.

Terminado el almuerzo, salimos a otear por la sierra. ¡Qué maravilla de sierra! ¡Y qué huertas! ¡Y qué profundas cuevas naturales en aquellos inmensos, gigantescos canchales!

Llegamos al nacimiento del río Salor, el río de los tristes destinos, mi antiguo, culto y buen amigo don Rufo Flores, nos sirve de amable cicerone; es digno hijo de esta sierra, su blanca barba en su faz morena forma su rostro, que parece lo hemos visto en algún lienzo del greco, ocupando señorial edificio, lindero a la legendaria posada de la sangre en la imperial Toledo, su airoso continente ennoblecido por los años, revela su progenie espiritual. ¡Es muy grande Montánchez y sus hijos hacen bien, no queriendo ser pequeños!

Montánchez tiene una altura media sobre el nivel mediterráneo de 999 metros, y digo media, porque esa altura es mucho mayor en la cúspide de la sierra llamada «El cono», donde se encuentra el can-

EL AUTOMOVIL



CHASIS Y COCHES DE
11 CV cuatro cilindros.
17 CV seis cilindros.
30 CV seis cilindros.
Existencias para entrega inmediata en diferentes tipos
Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras,
San Pedro, 12 y 14, Cáceres.

cho que se mueve, que también supo describir la maga pluma de Roso de Luna en la revista «Extremadura», conocida más por los extraños que por los propios, cuando acompañado de aquel santo y romántico, víctima de traidora pulmonía y de caciques traidores, que en vida se llamó Plata de Osmá, lo visitaron, y abortos, vieron el ritmo de su movimiento. ¡Péndulo que oscila al aire libre y canta la grandeza de Dios Creador! ¡Vigila eterno, mole inmensa, que está gritando a los montañechos que deben moverse, que la vida no es sólo quietud y remansol

Y allá cerca del cancho, donde el clima es glacial, se encuentran los valles del Oso y de la Osa, que están pidiendo a grito herido un Sanatorio que alivie, acaso como ningún otro, las angustias de la humanidad doliente.

Pero de esto, de su tradición curiosísima, del misterioso Monhangó de la época árabe, me ocuparé en artículos sucesivos.

CAYETANO MOLINA

Los desesperados
Un hombre, a los 60 años, pone fin a su vida

Comunican de Galisteo que el viernes pasado, a las ocho de la tarde, puso fin a su vida disparándose un tiro de revólver en la región temporal derecha el vecino de aquel pueblo Vicente Bueno Cáceres, de 60 años edad, viudo y propietario, ignorándose las causas que le indujeran a tomar tan desesperada resolución.

El Juzgado intervino en el suceso instruyendo las diligencias oportunas.

Una receta de cocina
Para las amas de casa

Esencia de setas.—Se obtiene cociendo una regular cantidad de ellas con buen caldo de aves, hasta dejarlo concentrado; entonces se pasan por una servilleta y se guardan en una cazuela de barro.

Esencia de trufas se obtiene como la de setas, con la diferencia de mojarlas en un buen vino de Jerez y caldo de sustancia. Se tapa bien y se deja cocer, para que esté más perfumado y se guarda como la anterior esencia.

“EL SANATORIO”
- GRAN BAR -
Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país
Travesía de San Juan — Teléfono núm. 218

SEÑORA...
Siempre estará usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima CASA JURADO, que ha recibido para la actual temporada VERDADERAS PRECIOSIDADES.

Para las próximas fiestas, hemos empezado a recibir toda clase de artículos de gran novedad, y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Muebles de médula, junco y mimbre
Siempre Casa Jurado

VIDA PROVINCIAL
PLASENCIA AL DIA

Ecos sociales
Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos de Jaraíz don Francisco Arjona y don José Zapata.

De Malpartida, a don Diego Paredes.

De Cabezavellosa, al alcalde don Francisco Rodríguez.

De El Torno, al farmacéutico don José María Ramos.

Se halla bastante restablecida, la señora de nuestro buen amigo don José Rodas, contratista de carreteras.

También se encuentra mejorado nuestro buen amigo don Francisco Gamero.

En el día de hoy han dado principio las clases de verano en el colegio de 2.ª Enseñanza de la Virgen del Puerto, de esta localidad,

dad, y que tan acertadamente dirige don Joaquín Rosado Munilla, padre modelo y profesor incansable.

Muy en breve será la subasta del nuevo depósito de aguas que nuestra Corporación Municipal levantará para proveer de buena y abundante agua a la ciudad.

Cordialmente felicitamos a nuestro entrañable amigo don Antonio Muñoz, por las pruebas de amistad y simpatía de que ha sido objeto, con ocasión de su fiesta o omástica.

Se halla un poco mejorada la simpática hija de nuestro buen amigo don Angel F. Valer.

Van muy avanzadas las obras de las Escuelas Graduadas de esta ciudad. Por ello felicitamos al señor contratista don Agustín González.

EL CORRESPONSAL

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS
Cirujanos del Hospital Provincial
Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Ayuntamiento de Cáceres

Suscripción abierta para contribuir a la construcción de la Ciudad Universitaria

Don León Leal Ramos, 2 pesetas.

Doña Felisa García Carrasco, 1.

Don Alejo Leal García, 1 peseta.

Doña María Paz, Felisa, María y Cristina Leal García, 1.

Suscripción abierta para remediar los daños causados por el temporal en Africa

Círculo de Artesanos, 15 pesetas.

I. Giraud DENTISTA
P. Mayor, 9 Teléfono 170

CASA GOZALO

Alfonso XIII, 24.

Primera en artículos de CAMISERÍA

GÉNEROS DE PUNTO

ABANICOS, SOMBRILLAS,

BOLSOS, CONFECCIONES,

VESTIDOS Y TRAJECITOS DE NIÑOS

EN MEDIAS Y CALCETINES

Precios de Almacén.

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don José González Boada, 991'85 pesetas.

Nombramiento

Ha sido nombrada auxiliar de primera clase de esta Delegación de Hacienda la señorita María Bajo Turmo.

Toma de posesión

Hoy ha tomado posesión de su cargo de auxiliar de primera clase de esta Delegación de Hacienda, la señorita Teresa Galán Antón.

GASOLINA
PETROLEOS PORTO PI
Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL
Hurto y daño

El procesado Bruno García Esteban, alimentó en su mente el decidido propósito de hacer suyos dos semovientes agenos—un mulo y un jumento—y no bastó que el dueño, apercebido de la sustracción, a poco de realizada, persiguiera al hurtador para obligarle a abandonar las caballerías, pues apretando éste con el botín del delito el paso, procuró alejarse más y más del pueblo de Ahigal, donde el suceso acació.

Pero el dueño obstinado en la persecución y alentado por recuperar lo que legítimamente le pertenecía, dió alcance al ratero y le entregó a la guardia civil, mas el dolor que el amo experimentó al recobrar una caballería y observarla, fué grande, pues la contempló con daños, con grandes heridas producidas por navaja, inferidas por el procesado al burro, cuando huía, para que el animal aligerara el paso; el jumento murió y fué tasado en 60 pesetas.

Como estos hechos que tienen un cierto aspecto salvaje, no pueden ser negados, el letrado señor Carreras, se conformó con la petición de pena interesada por el señor fiscal.

Lesiones graves

Al salir de un café en el pueblo de Pozuelo, la madrugada del 11 de Octubre de 1926, varios mozos, entre ellos Gregorio Marín, se encontraron con otro grupo formado por el procesado Zacarías Corchero y tres más, el Zacarías se acercó a Gregorio, bromeándole pesadamente y ordenándole se fuera a su casa a dormir; y sin que agresión, ni amenaza, aquél hiciera, Zacarías le golpeó con un palo, causando lesiones que curaron a los 36 días de cuidados médicos.

El procesado dice que fué provocado, y que estaba embriagado, no siendo la prueba muy propicia a su causa; por ello, el señor fiscal jefe mantiene la calificación de lesiones graves, solicitando la pena de un año y un día de prisión correccional, y la defensa, a cargo de don Juan Leal, alega las atenuantes de provocación por parte del ofendido y embriaguez.

Sentencias

Por las firmadas hoy, se condena a Valeriano Elías Sancho, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un

día de arresto mayor y multa de 100 pesetas. Y se absuelve a Emeterio Clemente Cordero, acusado del propio delito.

Señalamientos

Día 22 y 23.—Juzgado de Plasencia. Delito de coacciones y daños, contra Miguel Romero y 27 más. Con el fiscal, es parte acusadora el abogado del Estado. Defensores, señores Fernández y Bohigas; procuradores, señores Fernández y Moro; ponente don Eugenio Blanco.

EN LA SALA DE LO CIVIL

El vecino de Garrovillas, don Martín Romero, promovió ante el Juzgado de primera instancia, incidente en solicitud de que se le declarara pobre legalmente para litigar con Martín Daza y otros, en pleito sobre nulidad de contratos de préstamos, y el juez, en su sentencia, admitió la excepción dilatoria de defecto legal en el modo de proponer la demanda, no resolviendo en cuanto al fondo.

Interpuso contra este fallo recurso de apelación el Romero, y al acto de la vista celebrada hoy, no acudió su defensor, ni el procurador, impugnando los motivos del recurso el abogado del Estado, don Tomás Murillo.

El Lledo. Gregorio López

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock
Gambas y Cigalas

— HELADOS —

Hotel, 7 Teléfono, 187
CACERES

El mando del Tercio
Lo deja el general
Millán Astray

(POR TELEFONO)

Madrid 21, (4'37 t).—Con motivo del ascenso a general del jefe del Tercio de Extranjeros señor Millán Astray, éste tendrá que cesar en el mando de dicho cuerpo —Mencheta.

EL VINO TIPO DE EXTREMADURA ES EL DE
"CASARENTE"

Elaboración esmeradísima según los principios de la Enología moderna.

Pedido en todas partes. En Cáceres en el café «Santa Catalina» y en la tienda de coloniales «Extremadura».

Para compras al por mayor, dirigirse al cosechero Don Fabián Lozano Reyes Puebla de la Calzada (Badajoz), o a su representante D. Ramón Bazaga Pacheco, Hernán Cortés número 1.—Cáceres.

Clínica de Electromedicina
DEL DOCTOR ARRIBAS

AVENIDA DE ARMIÑAN, "Hotel Villa Coneha"

CACERES

Consulta diaria de once a una
y de cinco a siete

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, el joven abogado del Estado con destino en Castellón de la Plana, don Eloy Sánchez Torres.

—De Mérida, don Carlos Aretio.



NECROLOGICA:

A las ocho y media tuvo lugar esta mañana en la iglesia de San Juan el funeral y entierro del que en vida fué practicante mayor del Hospital provincial don Vicente González Guerra, padre de nuestro querido compañero de redacción, don David con el que compartimos el dolor que le atribula en estos momentos.

Tan piadoso acto de caridad cristiana, constituyó una verdadera manifestación de duelo, prueba inequívoca de las amistades con que gozaba el finado, así como sus hijos y demás familia.

A todos de nuevo expresamos la participación muy sentida que tomamos en su aflicción.

Entre Burdeos y Hendaya

Se inaugura el servicio de tracción eléctrica

Burdeos, 20.—El ministro de Obras públicas inauguró ayer oficialmente el nuevo servicio de tracción eléctrica entre Burdeos y Hendaya.—Fabra.

Un aniversario
La fundación de las
carreras judicial
y fiscal

(POR TELEFONO)

Madrid 21 (4'27 t).—El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, recibió esta mañana en su despacho oficial al ex-director general de Prisiones señor Albó.

Después asistió al banquete organizado por los funcionarios de la carrera fiscal y judicial, para celebrar el primer aniversario de su fundación.—Mencheta.

ARSENICO, HIERRO, FOSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS
integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA
VIGOR
SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACINA. Alfonso XIII, 27, CACERES

NOTICIAS

Para hacerlo efectivo por esta Delegación de Hacienda le ha sido concedido el retiro con el haber mensual de 171'57 pesetas al Guardia civil de primera Julio González Ramos.

"Nuevo Día"

Apartado de Correos
núm. 35

Dios nos libre

Lo que produce la
inanición

Después de un largo estado de inanición no se siente dolor alguno. Al cabo de cinco o seis días de abstinencia total de alimento, el hambre cesa y se experimenta solamente debilidad y decaimiento.

Al empezar la inanición se sienten terribles dolores en el estómago, como si se tuviera este órgano fuertemente comprimido por un cinturón; pero después de estos síntomas desaparecen y poco a poco el paciente pasa a un estado de incoherencia, pierde la razón y después entra en un estado de idiotéz o de locura rabiosa.

ASPECTOS DE LA CALLE
El guardia de seguridad

Mi honorabilidad, no desmentida, hasta ahora, por ninguna acción reprochable (leer a Retana, opositar a Correos o jurar sobre una ficha de dominó) puede manifestar con entera libertad, que siente una admiración profundísima por el digno ser que no sirve para pergeñar estas líneas. Esta admiración mía, no ha surgido en un momento de calentura, sino poco a poco y pausadamente, viendo un día y otro, la paciencia tan enorme que demuestra, contemplando con impasibilidad la marcha del tiempo, el paso de los tranvías o la caída de la hoja.

En el casco lleva un número. Reflexionando sobre esto, se da uno cuenta de que es una cosa extraordinaria. Los mortales vulgares, se llaman: Pérez, Regúlez, Juan, Pedro, y hay tantos que se vana-

glorian de lo mismo, que puedo decir sin temor a equivocarme, rayan en el infinito. El guardia, nó. Tiene un 88, por ejemplo, —cifra que a más de ser capicúa es doblemente castiza— y nadie, más que él, la usufructúa. En su cabeza, va creciendo y engordando, hasta que oscurece por completo el nombre de pila que hubieron de ponerle el día de su bautizo y llega un momento en que todo él, no es más que eso. El 88.

Pero no acaba ahí la importancia de estos probos guardadores del orden público. Frecuentemente llegan a las ciudades, personas (y animales también; pero, ¿qué puede importarle a estos la situación de los cafés, teatros, paseos, y demás sitios de esparcimiento?) que ignoran el sitio a donde tienen que ir. El uniformado funcionario actúa en estos casos de Divina Providencia.

—La Plaza de Cánovas, ¿me hace el favor de decirme en donde está?...

—¡Sí, señor!... No tiene pérdida. Siga usted la calle que tiene enfrente; coge la de la derecha, y siguiendo en esa dirección, tuerce usted por la tercera bocacalle; verá un gran edificio que sobresale de los demás, porque es el mayor; a la izquierda, hay un paseo. Pues bien; encontrará usted al final dos callejones: el de la derecha, le conduce a la Plaza de Cánovas.

El guardia habla con una amabilidad que sugiere. Su interlocutor, dibuja una sonrisa de conejo, parpadea con cierta nerviosidad no exenta de distinción, saca el pañuelo, se limpia la frente, saluda, vase, e indefectiblemente, no llega a su destino jamás.

Esto me hace dudar de la inteligencia de las personas que llegan a una ciudad desconocida, pues, con tan claras indicaciones y tan cortésmente dichas, ¿quién no va al fin del mundo sin necesidad de guías oficiales ni demás zarandajas por el estilo?...

FERNANDO ALVAREZ
GUERRA

Zamora, 1927.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Becerra. Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

TEMAS DEL DIA

El bolchevismo y la moda

Dícese que los modistos franceses empiezan a ver en peligro su onnímodo reinado. Parece que la mujer no acepta ya la imposición de la moda, sino que es ella quien la implanta. Pero esto que «se dice» está muy lejos de ser un hecho. La voluntad de los modistos sigue siendo ley, y la mujer sigue atacando la como siempre. Lo que ocurre, es que la evolución de las costumbres ha obligado a los dictadores de la moda a refrenar su fantasía.

Dejemos pues aclarado este asunto. No es la mujer la que se rebela contra la tiranía del modisto, es la civilización, es el progreso de nuestro siglo. La moda que lancen los modistos no podrá ser aceptada, si no se acopla al actual género de vida. En esta época de diversiones, de sport y de trabajo sería absurda la pretensión de complicar las envolturas femeninas para bailar los bailes modernos, para jugar al tennis o al croquet, para conducir un auto, para subir o bajar de él, y sobre todo para huir de ellos cuando se anda a pié, es necesaria una agilidad de movimientos, que solo se obtiene con la absoluta supresión de ballonas, colas y crinolinas. He aquí por qué los modistos han tenido que limitar su invectiva.

Desgraciadamente para los padres o maridos, los modistos no han sido vendidos completamente. Dentro de la sencillez de líneas a las que les es preciso atenerse, cabe aún el lujo, y por lo tanto, aunque la moda varía relativamente poco, continúa siendo costoso en exceso el atavío de la mujer. Un vestido recto, confeccionado con dos metros de tela, puede costar mil pesetas por tener un bordado extravagante, que lo hace inútil para dos temporadas. Además, todavía se pagan las firmas; la vanidad femenina sigue dándoles su valor falso. Un vestido hecho por una modista «sin firma», que cobra sólo su labor, aunque sea una maravilla, «no vale nada». La mujer no se considera elegante si no se compra los vestidos «chez X»... Los zapatos «chez Z»... Los sombreros «chez V»... y así sucesivamente guantes, medias y hasta horquillas, pagando en todo un sobre precio por la etiqueta. La obsesión de la etiqueta, podríamos llamar a este furor.

Y este furor nos tendría sin cuidado, si no viésemos que se filtra en las clases sociales que no pueden pagarlo. El bolchevismo ha tenido en el mundo

elegantes resonancias que seguramente no sospechó Lenin. Las mujeres pretenden la igualdad «por fuera», es decir, quieren vestir todas con el mismo lujo. No están lejanos los tiempos en que el atavío guardaba relación con los medios económicos, y más aún con las categorías. Ahora, en los sitios donde éstas se mezclan, no pueden distinguirse. Las aristócratas y las altas burguesas, «no quieren ser menos» que las soberanas, las artesanas, desean igualarse a las burguesas y, por último, las sirvientas se ponen trajes análogos a los de las señoritas.

Pues bien, esta ambición malsana de lujo, este bolchevismo femenino, puede llevarnos, por el camino de la frivolidad, a la verdadera hecatombe. La obsesión de los trajes atrofia los buenos sentimientos de la mujer; casi los anula. Colocada en la pendiente del lujo, será capaz de trocar un cariño o un deber por un sombrero. Y las consecuencias de este vértigo llegarán a ser funestas si no se le combate enérgicamente.

Cada vez son más frecuentes los matrimonios sin amor por el deseo del lujo o por el miedo a él.

Una mujer pobre se casa con un hombre rico para que pueda sostener el lujo que desea, y un muchacho pobre busca una «heredada» para que sea ella la que pague su lujo. ¿Es, o no es manifiesto el daño que causa el lujo del atavío? ¿Debemos o no combatir, buscar un antídoto contra este veneno que roe las raíces de las buenas costumbres, que prescinde de la moral, y amenaza destruir la sociedad?

Y, no es que yo proponga el hábito de estameña. Soy mujer y aunque embotono cuartillas no he adoptado como uniforme intelectual el traje sastre y el cuello alto. Lo que deseo, de las mujeres, es que tengan un gesto de valentía, y se hagan independientes.

Un poco más de personalidad, amigas mías. Id bien vestidas, pero no permitais que os sigan considerando como muñecas majonadas por el capricho de los modistos. Rechazad

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 **CÁCERES**
— Teléfono número, 389 — **PEÑAS**, núm. 8; pral.

el lujo, los bordados fantásticos, las pieles raras y costosas, la profusión de fruslerías inútiles. Dad a vuestra ambición de singularidad vuelos más altos. Que vuestro atractivo y belleza no dependan del vestido. La verdadera elegancia, la verdadera distinción, no necesita adornos exteriores.

Si sois sencillas sin dejar de ser distinguidas, realizaréis el tipo de Fidiás, que es el ideal supremo del arte.

SARA INSUA.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Pruebas en marfil Para saber si es de elefante o vegetal

El marfil que proviene de los colmillos del elefante cuesta caro, mientras que el marfil vegetal que se saca de los Phytelephas cuesta muy poco. No obstante esto, los objetos labrados tanto en uno como en otro marfil, tienen tal semejanza, que a veces es imposible distinguirlos.

Cuando quiera probarse si es artificial o animal, échese una gota de ácido sulfúrico sobre el marfil dejándolo durante 12 ó 15 minutos. Después se quita con un paño y, si no deja mancha alguna, es porque el marfil proviene del elefante, pero si queda una mancha rosácea es que el marfil es vegetal. Hecha la prueba, puede hacerse desaparecer la mancha rosácea lavándola con un poco de agua.

SI LO QUE COMPRA LO HA VISTO ANUNCIADO EN NUEVO DIA, ADVIÉRTALO EN EL COMERCIO, QUE NADA PERDERA.

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MERIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEJELLÍN
Teléfonos: FÁBRICA, 147 OFICINA, 46 CÁCERES

En Fomento Gestionando el abastecimiento de aguas para Carabanchel

(POR TELÉFONO)

Madrid 21, (4'47 t.)—Esta mañana estuvo en el Ministerio de Fomento una comisión del próximo pueblo de Carabanchel, con objeto de gestionar cerca del marqués de Guadalhorce el abastecimiento de aguas de dicha localidad.

Los comisionados salieron satisfechos de la acogida que les dispensó el ministro.—*Mencheta.*

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

Conocimientos útiles Para limpiar bien los dorados

Los objetos dorados se limpian del siguiente modo: En un vaso de agua se echan 20 gotas de alcali volátil (amoniaco) y se sumerge en él varias veces el objeto que se quiere limpiar, frotándolo con suavidad, luego se le enjuaga con agua clara, después con alcohol y por último se le seca con un trapo fino.

Si se trata de dorados galvánicos, hay que frotarlos con gran cuidado, para no estropear la capa de oro que tienen. A falta de amoniaco puede emplearse una disolución de alumbre en agua hirviendo.

ANÚNCIESE EN NUEVO DIA

Particularidades La forma cónica de los huevos de aves marinas

Los huevos de las aves marinas tienen la particularidad notable de afectar forma cónica, de modo que ruedan siempre formando un círculo. Si la sabia naturaleza no les hubiera concedido esta forma, muy pocos huevos se lograrían, porque estas aves los ponen siempre sobre las salientes de los precipicios, donde no hay estabilidad fácil para huevos de otra forma.

EL CANSANCIO

Hay que evitar el contagio

Es cosa probada que el cansancio lo mismo en los hombres que en los irracionales, se debe principalmente a la acumulación en los tejidos de productos de la desasimilación, de desperdicios, digámoslo así, resultantes de la actividad del individuo. Pero es muy posible que estos desperdicios que engendran en nosotros la sensación de la fatiga no sea siempre producidos por nosotros mismos; es fácil que a veces vengan de fuera o en términos más concretos es fácil que el cansancio sea contagioso.

Claro es que dichos desperdicios no pueden ser en este caso líquidos ni sólidos; mas se concibe perfectamente que pueden ser

materias volátiles, las cuales fácilmente pasan de un organismo a otro. Si en una habitación hay varias personas haciendo cualquier trabajo fatigoso, los productos volátiles se reparten en el aire, y al entrar en la misma habitación personas que no están cansadas, sus pulmones absorben los productos gaseosos excretados por los primeros; esta absorción, como no puede menos de suceder ocasionalmente un cansancio aparentemente inexplicable.

La existencia de estos productos de desasimilación puede ser de cierta importancia en algunos casos, en las aulas universitarias, por ejemplo, donde cada estudiante se fatiga, no solo por su propio esfuerzo mental, sino por los esfuerzos de sus compañeros; y lo mismo en los talleres, en las fábricas y en todos los sitios cerrados donde se reúnen muchas personas para trabajar, sea físicamente, sea con la imaginación.

Un viaje un poco largo en ferrocarril fatiga siempre, por cómodo que sea el coche, y el cansancio es tanto mayor cuanto más personas van en el compartimento. Sin embargo, el trabajo muscular hecho durante el viaje es casi nulo, y la pérdida de energía intelectual apenas tiene importancia.

Hay pues que admitir que el viajero, además de la pequeña dosis de cansancio propio, sufre el cansancio de los demás. De aquí se sigue la conveniencia de que allí donde se haga cualquier trabajo se procure una ventilación excelente, una incesante renovación del aire que permita la salida de los productos volátiles de la desasimilación e impida el contagio de la fatiga.

De Palacio El presidente, despacha con el rey

(POR TELÉFONO)

Madrid, 21 (4'19 t.)—A la hora de costumbre estuvo en el regío alcázar el jefe del gobierno, con objeto de despachar con el monarca.

Los representantes de la prensa que hacen información en Palacio, lo saludaron, sin obtener del presidente ninguna referencia de interés.—*Mencheta.*

Todo se aprovecha El negro marfil de la pintura

En las fábrica de marfil no se desperdicia nada; el polvo y las virutas se queman y con ellos se hace el llamado negro marfil, que se utiliza en pintura.

LEA V. NUEVO DIA

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente **NUEVO DIA** en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico

Droguería y Perfumería FLORIANO

Productos químicos.—Aguas minero medicinales.—Especialidades.—Artículos para pintura.—Barnices y esmaltes.—Cepillería.—Gamuzas, Bruzas, Passe-partout, Esponjas.—Artículos de Ortopedia.

Insecticida líquido FLY-TOX

El mejor para la extinción de toda clase de insectos
Plaza Mayor, 55 y Gabriel y Galán, 1 :: Teléfono, 95

Desde Garrovillas

Algunas noticias del cursillo de apicultura celebrado en Miraflores de la Sierra

(Conclusión)

Finalidad del cursillo

Muy compleja y elevada: El resurgimiento de la industria apícola por medio de los más modernos y lucrativos procedimientos, la creación de los cotos de previsión social anejos a las escuelas; proporcionar al maestro el recurso cierto de poder aumentar honradamente la pequeña cantidad de pesetas con que el Estado paga su penoso trabajo.

Y aunque no aspiraran a tanto sus iniciadores, podemos afirmar, que, aleccionados nosotros por el ejemplo de aquel caballero insigne que Dios nos deparó por Director, edificados por tantas virtudes como atesora, venimos confortados en nuestros sentimientos piadosos, de laboriosidad, de patriotismo y demás prendas que deben concurrir en todo hombre digno.

El ha sabido dar el más rotundo mentís a esa infundada creencia de que el potentado no trabaja y entretiene su vida en el ocio, en el regalo y en el vicio. Tal es su modestia, tal es su laboriosidad.

Nuestra ofrenda al ama

Ante la espontánea visita que nos hace un día don Honorio Valentín Gamazo, interrumpimos la tarea, pasamos a la terraza y allí este señor nos entusiasma durante una hora recitando magistralmente poesías de nuestro excelso Galán.

Con tal sentimiento y fidelidad interpreta «El ama» que pudimos observar al espíritu de nuestro director añorar, evocar aquellos memorables días que precedieron y siguieron al fallecimiento de su amada esposa la excelentísima señora doña Felisa Larrucea; y por sus mejillas rodaron gruesos lagrimones que corrió a enjugar su pequeño Narciso, dando lugar a la más conmovedora escena.

Fué en este momento cuando en la mente de todos surgió la idea de rendir «al ama» el tributo de nuestra admiración a sus acrisoladas virtudes, cuya referencia tanto solazaba al señor Liñán.

Eran las 7 del domingo, último día del curso, cuando los 25 alumnos, en doble fila silenciosa, atravesábamos las calles de Miraflores, llevando un canastillo de flores moradas.

El pueblo nos contemplaba conmovido y hacía un comentario favorable a nosotros.

Pocos momentos después nos hallábamos en la «morada de la paz», formando como en derredor de un severo sepulcro; elevamos una devota plegaria por el alma del cuerpo que allí yacía y otra por todos los que allí reposaban y tornamos al templo parroquial donde, como siempre, ocupamos la nave central. Poco después llegaba el señor Liñán seguido del Ayuntamiento y el pueblo. En aquel rostro emocionadísimo sorprendimos la satisfacción causada por nuestra ofrenda.

En la fiesta religiosa, que fué solemnisima, tomó parte la aristocracia femenina del pueblo y la colonia.

La clausura

Pasamos al ayuntamiento, donde el señor párroco nos estimuló al trabajo y a la práctica de las virtudes cristianas.

El señor Liñán nos despidió en nombre del pueblo, y el señor Nogués nos habla de la organización de los cotos forestales, apícolas, serícolas y avícolas. Fausto Maldonado nos despidió del pueblo. A continuación nos obsequiaron con un refresco.

Seguidamente llega el director general de Enseñanza señor Somonte, visita la labor realizada por nosotros, de la que el señor Liñán da cuenta detallada, y tan entusiasmado y sorprendido quedó que dijo, como también el señor López Núñez, que Mendiocoecha se convertirá en escuela de apicultura de la que sería director el señor Liñán.

En elocuente discurso, el señor Somonte declara clausurado el curso, después de hablarnos de asuntos tan interesantes como la reforma de escuelas normales y organización de los cotos de previsión. Terminó el curso con un fraternal banquete.

La despedida

El pueblo, las autoridades

des y la colonia rodean los autos, comienza el trajín de subir maletas, apretones de manos, promesas de recuerdos indelebles, todos vamos abrazando a nuestro inolvidable director, suenan las bocinas y los autos comienzan a andar perezosamente, abriéndose paso entre aquella muchedumbre; se escuchan nutridos vivas a las regiones españolas, a Miraflores, a los condes de Doña Marina, al rey y a España. En medio de aquella masa humana se destaca la figura gallarda, arrogante de aquel gran hombre que en pocos días supo conquistarse nuestro cariño, nuestra admiración y nuestra simpatía. Está rodeado de todos y está solo; tiene el semblante contrariado; las lágrimas en los ojos, los brazos cruzados y la mirada alternando entre el cielo y los autos.

Por las ventanillas de éstos salen los últimos adioses, y nosotros divisamos, allá en lontananza, como un bando de nítidas palomas que agitan sus alas; son los pañuelos de los mirafloreses que nos dispensan la última atención.

Delicado obsequio

Por el excelentísimo señor don Narciso Liñán de Heredia ha sido regalada a las escuelas nacionales de Garrovillas, una preciosa colmena de observación (paredes de cristal) poblada con enjambre italiano, que está causando la admiración de las muchas personas que la visitan, y que servirá para dar varias conferencias en el cursillo que se inaugurará en esta villa el 26 de los corrientes.

También por la Dirección general se envía a estas escuelas un equipo de trabajo y varias colmenas Dadant, modificadas, con las que comenzará a funcionar este coto apícola.

ALFREDO FUERTES.

18-6 927.

LEA V. «NUEVO DIA»

Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos.

Los velos y peinetas casi regalados.

Visítad este comercio y os convenceréis de la realidad

Contra la trata de blancas

En la Argentina se adopta la más severa vigilancia

Buenos Aires, 20.—En vista de las revelaciones hechas recientemente en Ginebra, el presidente de la república, señor De Alvear, ha dado órdenes para que se establezca en todos los puertos de la Argentina la más severa vigilancia para impedir la trata de blancas. La policía ha practicado estos días un centenar de defenciones, relacionadas con el mismo asunto.—Fabra.

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS
Cáceres

Apartado núm. 11 r: Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Se traspasa

el acreditado mercedero LA BULA, en Cáceres
Informes en el mismo establecimiento.

Sucesos en la provincia

Un joven que al bañarse parece ahogado

Según participa a este Gobierno la Guardia Civil de Huertas de Animas, el día 19 ocurrió un lamentable suceso del que fué víctima un joven de aquel populoso anejo de Trujillo.

Feliciano Sánchez Venega, en unión de otros jóvenes, fué a bañarse a la charca conocida por «El Chavarcón», con tan mala fortuna, que sin que lo pudiera evitar nadie, pereció ahogado el joven Feliciano.

Ha extrañado el suceso porque concurre la circunstancia de que el joven ahogado sabía nadar muy bien.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso y después del levantamiento del cadáver, comenzó a instruir las oportunas diligencias.

Dr. José Ríos Corriz

Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios
Ex-Médico Ayudante del Dispensario Azua de Madrid

Pasará consulta de las enfermedades de la piel, en Cáceres, los segundos y cuartos domingos, en el Hotel Europa, de 11 a 2, a partir del mes de Julio.

UN VUELO TRIUNFAL

Chamberlin y Levine, con sus esposas, llegan en el «Miss Columbia» a Munich

Y la multitud les hace objeto de un delirante recibimiento

Berlín, 20.—Los aviadores americanos Chamberlin y Levine, acompañados de sus respectivas esposas, a bordo del «Miss Columbia» y escoltados por dos grandes aviones de una compañía aérea alemana que ocupaban numerosos periodistas, salieron de Berlín a las diez y media de la mañana con dirección a Munich, saluda-

dos por una inmensa muchedumbre.

El «Miss Columbia» llegó a Munich a las tres y nueve minutos de la tarde. El entusiasmo de los numerosos espectadores que esperaban su llegada en Munich se desbordó al aterrizar el avión, quedando roto el cordón formado por los agentes de policía.

La muchedumbre llevó en triunfo a los aviadores hasta los automóviles preparados para conducirlos al Palacio Municipal, donde se ha celebrado una recepción oficial en su honor.—Fabra.

De Melilla

El establecimiento de las nuevas líneas

(POR TELEFONO)

Madrid 21, (4'35 t.).—Participan de Melilla que ha regresado la comisión de jefes y oficiales que fué a inspeccionar los servicios con motivo del establecimiento de las dos nuevas líneas avanzadas.

La primera de dichas líneas estará guardada por fuerzas indígenas y la segunda por tropas europeas.

—El caid Ab-el-Kader estuvo ayer en el campamento de Segangan, donde se celebró un banquete.—Mencheta.

RELOJERIA

EL CRONÓMETRO

CAPDEVIELLE HIJO

Alfonso XIII, 9. Tlf. 20.

CACERES

RELOJES de todas clases, en marcas acreditadas.

RELOJES baratos de bolsillo, a ocho pesetas.

RELOJES pulsera desde diez pesetas.

RELOJES pared y despertadores.

GAFAS Y LENTES CON CRISTALES Tóricos

(LO MEJOR PARA CONSERVAR LA VISTA)

EXTENSO SURTIDO EN MONTURAS

GRAMOFONOS

portátiles «DECCA»

Lo mejor hasta el día, precios de fábrica.

Nuevos discos cada 15 días

VENTAS A PLAZOS

Omega - Longines - Cyma - Roskopf



VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

En defensa de algo justo

Llega a nosotros una noticia, que ni nuestra condición ni nuestra conciencia pueden callar. Bien sé yo, al trazar estas líneas, que caerán en el vacío para perderse y desvanecerse; pero por creer de importancia el asunto, despojémonos de todos esos prejuicios—los que nos llevarían también a nosotros al abandono—y pongamos los puntos sobre las íes.

Desde hace algún tiempo existe en esta villa un convento de religiosas dedicadas a la enseñanza; por él han pasado ya algunas generaciones, pues en él se educaron nuestros padres, en él nos educamos nosotros y en él actualmente se educan nuestros hijos. Esta comunidad es pobre, vive de su honrado trabajo, este es su único patrimonio.

Necesitan estas monjas otros locales escuelas que estando más en armonía con la higiene y la pedagogía, reúnan por tanto estas condiciones, y además quieren que el colegio esté en comunicación directa con sus habitaciones particulares, para no tener necesidad de salir por la calle a dar sus diarias clases.

Da la circunstancia, que ese edificio que posea buenos salones de clase, lo hay en la localidad, y por cierto pared al medio—como vulgarmente suele decirse—de donde actualmente tienen su escuela y su convento. Ahora bien, ¿cómo adquirirlo, si como decimos, no tienen dinero?

Sabemos que hace algún tiempo estas monjitas hicieron una llamada a las señoras pudientes o de capital, y expusieron este proyecto, con el fin de que ellas contribuyeran a la adquisición de este edificio. De aquello creo que no resultó nada, pues se trataba de dar dinero. En esta forma en que se encuentran no pueden continuar, y por tanto tendrán que marcharse. ¿Debe esto consentirse? ¿Por qué no tener un rasgo altruista? No sería el primero que en cuestiones de enseñanza se da en nuestros tiempos.

Y ahora ahí va nuestra pobre y humilde opinión: No debemos consentir que las monjitas se marchen:

- 1.º Porque sería suprimir un centro de enseñanza en la localidad que como sabemos está tan falto de ellos.
- 2.º Porque sería a la par suprimir la única escuela de párvulos que existe en este pueblo; y
- 3.º Por los intereses re-

ligiosos del mismo. Y ahora creyendo haber cumplido con una sagrada misión, cierro este asunto y lo expongo a la consideración de las respetabilísimas señoras de esta villa, y principalmente a aquellas que más se distinguen por su catolicismo.

Vida religiosa

El pasado sábado dió comienzo en la parroquia, la novena al Sagrado Corazón de Jesús. Durante todo el novenario, misa solemne.

EL CORRESPONSAL

Hoy-20-6-927.

Clínica de enfermedades de los ojos

Del diplomado oculista extremeño

D. José Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria, de diez a dos de la tarde.

Concepción, 21 23.-Tel. 511

La «Gaceta» de hoy Varias disposiciones de interés

(POR TELÉFONO)

Madrid 21, (4'45 t.)—Hoy publica la «Gaceta», entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes: —Disponiendo que el intendente de División don Rafael Fuentes, pasa a primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Promoviendo a intendente de División a don Enrique Labrador.

—Real decreto modificando la organización corporativa, en el sentido de que los vocales de comités paritarios sean interesados y se evite así que ostenten cargos elementos extraños.

—Por una disposición se interesa de las autoridades eclesiásticas que señalen los cinco templos parroquiales que necesiten una urgente reparación.—*Mencheta.*

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA
CACERES

HA LLEGADO A NUESTROS OJDOS QUE LA CASA DE La Muñeca

que es la que siempre dá al público más beneficios, tiene en proyecto un **Gran Barato** para muy pronto.

El día 4 de Julio

empezará la realización de géneros más grande y más extraordinaria que se ha conocido en Cáceres.

LA MUÑECA ROSENDO CASO Cáceres

Paneras Bajas, 1 y 3

Encuentro de fut-bol Triunfa el campeón de Galicia sobre el Español F. C.

Cádiz, 20.—Ayer se jugó un interesante partido de «foot-ball» entre los equipos del Real Deportivo de Coruña, campeón de Galicia y el Español F. C., ganando el primero—a quien se entregó una Copa de plata, regalo de Galicia—por dos tantos a uno.

El público juzgó poco acertada la actuación del árbitro durante el encuentro.—*Fabra.*

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de LAS MEJORES marcas Aperitivos

Todos los días riquísimos HELADOS Alfonso XIII, 16 Teléfono 174 SE SIRVE A DOMICILIO

Record de velocidad Cien kilómetros en menos de cuarenta minutos

Orly, 10.—El aviador Magnard ha establecido un nuevo «record» mundial de velocidad en avioneta de 40 caballos, para los cien kilómetros, recorrido que hizo en 30 minutos 31 segundos cuatro quintos, lo que equivale a una media horaria de 151 kilómetros 821.—*Fabra.*

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS :: PERIÓDICOS ::

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

A toda marcha

El ganador del Gran Premio automovilista

Bolonia, 20.—El Gran Premio automovilista (120 kilómetros), fué ganado por el corredor Materassi, quien efectuó el recorrido en 1 h. 27'23.

En segundo lugar llegó el corredor Bona y en tercero el corredor Sanconi, todos ellos conduciendo coches de una misma marca.—*Fabra.*

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Telf. 149 D Moret, 28 y 30. Tef.º 508

La enfermedad de Briand

Por prescripción facultativa tendrá que guardar reposo absoluto

París, 20.—El señor Briand sigue mejorando, aunque debe guardar reposo absoluto durante algunos días, por prescripción facultativa.—*Fabra.*

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 28 CACERES

FELIPE F. ESPINA

Perito Mecánico Electricista

Material eléctrico de toda clase; conductores, aisladores, flexibles, lámparas, etc. Aparatos de calefacción y cocina eléctrica. Acumuladores para automóviles, carga y reparación de los mismos, bobinajes de alternadores, dinamos motores, etc., etc. Proyectos de Centrales y Construcción de las mismas. OFICINA TECNICA: San Pedro, 17.—CACERES

FIESTA ARISTOCRATICA La verbena de anoche en el Hotel de los señores de Manzano

Con una distinción y espléndidez que dice tanto del buen gusto de los organizadores, anoche se celebró en los jardines del hotel morada de los señores de Manzano, la verbena con que familia tan distinguida obsequió a sus amistades, todas ellas pertenecientes a lo más aristocrático y esclarecido de nuestra buena sociedad.

Fué una nota saliente de nuestra ciudad, porque momentos antes de que comenzara la fiesta, el paseo de Cánovas se vió concurridísimo de curiosos que vieron confirmados los presagios de un acontecimiento singular.

Efectivamente, los jardines del hotel de los señores de Manzano, a la vista del público, ofrecían un aspecto brillantísimo, adornados con exquisito gusto mediante una deslumbrante iluminación a la veneciana de farolillos japoneses, a cada cual más caprichosos y originales.

No faltaba el más insignificante detalle característico de la alegre y simpática velada al aire libre. Puestos de refrescos y churros y de golosinas, más una lujosa tómbola en la que sin el menor «sacrificio» los que probaban su suerte podían llevarse un caprichoso regalo.

Y para que la juventud no echara de menos cualquier limitación en lo más necesario de la fiesta, se contaba con una magnífica orquesta que dirigía el reputado maestro señor Gómez Crespo, compuesta de las mejores partes del profesionalismo local y auxiliada por un auténtico jazz-band, que pudo interpretar a maravilla lo más clásico y moderno repertorio verbenero.

En el derroche que se hizo del escogido bufet con variedad de vinos, licores emparedados, dulces, cap, helados, etc., etc., y cuanto se pudiera desear, los señores de Manzano, con sus hijas Isabelita y Esperanza y sus hermanos Luisa y Mercedes, se deshacían en atenciones con sus invitados, colmando a estos de agasajos.

A las doce de la noche, hora que se hallaba en su apogeo la fiesta, pudimos recoger en nuestras notas los nombres de las señoras condesas de Canilleiros y de la Camorra; de Vega Inclán; viuda de López-Montenegro (don Manuel); Higuero Cotrina; Durán Martín (don Rafael y don Florencio); viuda de Muñoz Plata; Muñoz de San Pedro; Montenegro y Carvajal (don Francisco); Aranguren; Gómez Muñoz (don Joaquín); Serrano Pacheco; Silos; Hurtado; Montero de Espinosa y Gómez del Valle.

Señoritas: Joaquina y Lola Montenegro; Niní y Julia Higuero; Luisa Montenegro; Matilde Durán; Jovita Muñoz Plata; Teresa Durán; Dores Muro; Carmen Flores de Lizaur; Asunción Muñoz de San Pedro; Pepita Montenegro; Teodora, Pilar y Encarna García Calvelo; María Montenegro; Lola, Amparo y Mercedes Sánchez Torres; Lola y Luisa Hurtado Mayoralgo; Jacinto Benito; Conchita Cabrera; Julia Orellana; Ramona Becerra; María Luisa Escalante y Niní Calle.

Señores condes de Canilleiros y de la Camorra, Vega Inclán; Alvarez Javato; Higuero Cotrina; Durán; Durán (don R.) García Pelayo; Muñoz de San Pedro; López Montenegro (don F.); Aranguren (don A. y don F.); Gómez Muñoz (don J.); Serrano Pacheco; Silos; Castellano; Lillo; Manso; García Calvelo; Durán; Durán (don T. y don G.); Durán (don F.); Rosado Mayoralgo; Muñoz Casillas.

Sánchez Torres (don J. y don A.); Montenegro (don M.); Muñoz Plata; Caldera, Rodríguez Sempere; Montero de Espinosa; Becerro de Bengoa; Calvo Trespardene; Acedo; Sánchez Morales; Aretio; Jiménez Acedo; Montenegro (don A.); Acha Asensio (don J.); Benages; Gómez del Valle; Salvado Muro; Criado Romero y Maderal.

Después de las cuatro de la madrugada se dió por terminada la verbena, de la que ha de quedar gratísimo recuerdo, saliendo encantados de la misma cuantos concurren, por lo que muy sincera y efusivamente felicitamos a los señores de Manzano, por su éxito.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS Alfonso XIII, número 27 CACERES

El 12 de Octubre

Preparando la fiesta de la paz

En Marruecos las cosas marchan por el mejor de los caminos. La ocupación de Yebel-Alam hecha sin resistencia es perfecta corroboración a las palabras pronurciadas hace escasamente quince días por el general Sanjurjo.

Estamos ya en pleno epiflogo de la tragedia marroquí. La tragedia propiamente dicha concluyó el año pasado con la derrota y sumisión de Abd-el-Krim. Ahora, con no extraordinaria dificultad, se van recogiendo los frutos que entonces se tuvo la habilidad y el valor de sembrar.

Lo poco que queda por ocupar es ya cuestión de días. Un par de semanas más de avance y toda la zona de España estará ocupada. El desarme y la pacificación son cosas que vendrán consiguientemente.

Las últimas notas del gobierno y las noticias de Africa son francamente optimistas. El horizonte, tanto tiempo ennegrecido por trágicos nubarrones se presenta al fin despejado y

comienza ya a divisarse el fin de la gran labor, el fin que muchos se temían no se alcanzase jamás.

—La fiesta del Pilar—ha dicho en parecidas palabras el Presidente del Consejo—es de esperar que sea la fiesta de la paz, la fiesta en que festejemos a nuestros bravos soldados y a sus jefes.

Aguardemos, pues, con confianza el día 12 de octubre. Para entonces ya solo será un mito todo lo ocurrido anteriormente en Marruecos. Ya la paz y la tranquilidad estarán completamente aseguradas y ya las madres españolas no tendrán que pensar con inquietud en los hijos que luchan, en una lucha que necesariamente habría de antojárseles estéril.

Démonos cuenta solo de una cosa: estamos ya en pleno verano. Todavía no ha surgido en Marruecos el menor chispazo de los acostumbrados y nadie se preocupa para nada de los asuntos de Africa. Es este todo un síntoma,

De Gobernación

Regreso del general Martínez Anido

(POR TELEFONO)

Madrid 21, (5'07 t.)—Procedente de Barcelona regresó esta mañana el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

En la estación fué recibido por el alto personal de su departamento.

Desde el tren se dirigió al ministerio de la Gobernación, donde nada más llegar se dedicó a despachar con los directores generales.—*Mencheta.*

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las — seis de la tarde —

Nuestros vinos en el extranjero

Se autoriza al Laboratorio de Barcelona para expedir certificados

(POR TELÉFONO)

Madrid 21 (4'49 t.)—Por la Superioridad ha sido autorizado el Laboratorio de Barcelona para expedir certificados de los vinos españoles con destino a Francia, Alemania y otros países.—*Mencheta.*

La policía en funciones

Veinte socialistas armados de porras

Berlín, 20.—La policía ha detenido a veinte miembros del partido obrero nacional socialistas, que armados de porras se negaron a obedecer las intenciones que le hicieron para disolverse.—*Fabra.*

El viaje del rey

Mañana sale para París y Londres

(POR TELEFONO)

Madrid, 21 (5'20 t.)—Según estaba proyectado, mañana emprenderá su viaje a París y Londres el soberano.

En Palacio se ultimán hoy los preparativos para este viaje.—*Mencheta.*

Para la Ciudad Universitaria

El Consejo Superior Bancario hace un donativo de 150.000 pesetas

Madrid 21, (5'15 t.)

(Por teléfono)

No obstante estar suspendidas las audiencias regias, el monarca recibió esta mañana a una comisión del Consejo Superior Bancario, con el director general de la Banca privada, señor Corral.

Los comisionados hicieron entrega al rey de un cheque por valor de ciento cincuenta mil pesetas, con destino a la Ciudad Universitaria.

Además participaron a don Alfonso, que el Consejo había tomado el acuerdo de hacer al Patronato, miembro de dicha entidad, con lo cual dichas operaciones bancarias le resultarán gratis, suponiendo ésto un ahorro de 75.000 pesetas.

El rey se mostró muy agradecido.

El marqués de Urquijo, que iba en la anterior comisión, se quedó en Palacio, pasando a cumplimentar a la reina doña Victoria.

Se ha recibido además un donativo de 5.000 pesetas para la Ciudad Universitaria, hecho por la institución Los Previsores del Porvenir.—*Mencheta.*

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Luis Martín de Eugenio.

Guardia: Teniente don Benito Sánchez.

Imaginería de guardia, y vigilancia, otro, don Martín González.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Benito Orozco; cabos, Eugenio Barbancho y José Holguín.

Imaginería: Sargento, Rafael González; cabos, Mariano Alcoba y Ceferino Cepa.

Vigilancia: Sargento, Rafael González y cabo, Juan Fornet.

Los armadores

Visitan al director general de Pesca

(POR TELEFONO)

Madrid 21 (5'05 t.)—Una comisión de armadores de los que asisten al congreso de pesqueros, ha visitado esta mañana al director general de Pesca, para darle las gracias por las atenciones que ha tenido para con la industria.—*Mencheta.*

Futbol español

Vence el equipo alemán al Europa de Barcelona

Berlín, 20.—En el partido de «foot-ball» jugado ayer entre el «Herta» y el «Europa F. C.», de Barcelona, venció el equipo alemán por dos tantos contra uno del equipo español.—*Fabra.*

¿CUAL ES EL PERIÓDICO QUE MÁS CONVIENE AL :-: ANUNCIANTE? :-: AL QUE LE INTERESE : DEBE AVERIGUARLO : NUEVO DIA DESEA QUE CUANTOS QUIERAN PRESENTEN SU TIRADA

ALMACENES TERIO

DE

Eleuterio Sánchez Manzano

Unica Casa que puede presentar la inmejorable media de seda
LUZ PATENTADA

Sábanas de felpa para baños. — Mantelerías crepé sedalina.

Solo por unos días

CUELLOS OTOMAN SEDA BLANCOS A 0'50 PESETA

Artículos de los que se han recibido nuevos modelos

Sombrillas, Abanicos, Bolsos, Bastones, Camisas, Corbatas.

Perfúmesese con los productos que vende este Establecimiento
SON LOS MEJORES

POR LOS MINISTERIOS

Despacho y conferencias

Madrid 21, (5'15 t.)

(Por teléfono)

La mañana del Presidente

El marqués de Estella estuvo trabajando en su despacho hasta media mañana.

Luego estuyo en Pa-

lacio, y a su regreso, despachó con el ministro de Trabajo, señor Aunós, y el director de Marruecos y Colonias, señor conde de Casa Jordana.

En Trabajo

El ministro señor Aunós despachó al mediodía con los jefes de su departamento.

Al salir habló unos instantes con los periodistas, a quienes dijo que el día 24 irá a Badajoz para presidir la sesión de apertura del Congreso de la Acción Social Agraria.

Le acompañarán el conde de Altea y los señores Benjumea, Garrido y Gil.

En Marisa

El contralmirante Cornejo conferenció esta mañana, detenidamente con el ex alcalde de Sevilla, señor conde de Bustillo.—*Mencheta.*

El estado de Gitanillo

Probablemente se le practicará una nueva operación

(POR TELÉFONO)

Madrid, 21 (5'10 t.)—El diestro Gitanillo continúa quejándose de agudos dolores.

El doctor Segovia, que le asiste, ha manifestado que continúa supurando la herida. Supone el doctor que esto obedece a no haber ligado alguna costilla o tendón.

Esta noche se le aplicarán los Rayos X, y probablemente, antes de cuarenta y ocho horas, se le practicará una delicada operación quirúrgica.—*Mencheta.*